

美景美食 人间烟火

——“网红”城市彰显自然和人文底蕴

■新华社记者

“8D魔幻”“网红长沙”“进淄赶烤”……这个“五一”假期，重庆、长沙、淄博等一批新老“网红”城市吸引着全国各地游客慕名前去“打卡”。这些“网红”城市何以成为“网红”，具有哪些气质？记者近日采访发现，美景、美食，厚重的历史、丰富的人文，真诚“宠粉”呵护是这些城市火爆“出圈”的共同特征。

唯美景美食不可辜负

作为著名的山城、江城，“老网红”重庆最先“出圈”的就是洪崖洞和魔幻的地形。“重庆不愧是‘8D魔幻’城市，刚从1楼马路上来，现在11楼出来还是马路。”来自甘肃的游客何先生说。

“重庆最显著的特点是一座站立着的‘8D魔幻’之都，城市辨识度极高，群山耸立、两江交汇，城市坐落其中，桥梁、轻轨、游轮穿城而过，方寸之间，山、水、桥、城、天有机融合、浑然一体。”重庆市文旅委副主任秦定波说。

数据显示，仅“五一”假期首日，洪崖洞景区进园人数9.68万人次，未进园在洪崖洞周边的沧白路、千厮门大桥桥面以及嘉滨路“打卡”游客瞬时最高客流量接近3万人。

“五一”假期正是长沙宜人的季节，游客乘坐小火车穿行在绿树环绕的橘子洲。湘

江两岸岳麓山和摩天建筑群隔江呼应，“山水洲城”的独特城市风貌展现得淋漓尽致。在广州生活的赵先生称，家里的老人想去岳麓山、橘子洲和长沙周边的韶山，妻子女儿想品尝湖南美食，长沙很好地满足了全家人的需求。

民以食为天，重庆火锅、长沙奶茶，甚至一顿颇有特色的烧烤，都成为游客奔赴一座城市的理由。如今，“说走就走”的交通便利，让美食的流量入口效应愈发凸显。

烧烤技术哪家强，山东淄博尝一尝；灵魂烧烤三件套，小饼烤肉加蘸料……今年3月以来，淄博烧烤火了，一跃成为网络“顶流”。“五一”假期淄博旅游订单同比增长2000%，吸引全国各地游客“赴淄赶烤”。

厚重历史、人文底蕴“出圈”

大山大水和3000多年的文明造就了重庆丰富的文化旅游资源，但多年前这些资源“深藏于巷”，没有发挥真正的价值。随着移动互联网的普及，越来越多的年轻人通过短视频社交媒体选择出行目的地。

山东大学社会学教授王忠武认为，到“网红”城市游玩的更多的是年轻人，城市“得年轻人得天下”。

扶持大学生就业创业、更新城市环境、打造适宜年轻人的生活场景……这些年，淄博为吸引年轻人下了功夫。淄博市文旅

局局长宋爱香在“烧烤专列”上向大学生推介淄博：齐国故都、陶琉名城、聊斋故里；淄博县市区文旅局长们带着地方特产和就业政策宣传页给大学生。这些推介在短视频平台火速传播，在年轻人中拉满了好感度。

“五一”假期，高速公路上，全国各地贴着“进淄赶烤”的私家车涌入淄博。乘坐高铁来到淄博的游客，在齐风古韵的淄博站南站房前“打卡”留念，成为标配。

长沙成为“网红”城市，离不开浓厚历史文化的吸引力。黄兴南路步行街商业管委会办公室副主任谭梓婕说，很多人对于“网红长沙”的印象，可能只限于商业街区的年轻、时尚、好吃、好玩。实际上，从步行街往旁边的支巷走，就是白果园、西文庙坪等历史文化街区。现代商业起到“引流”作用，而历史文化则是“网红”城市的浓厚底蕴。

湖南师范大学旅游学院教授许春晓认为，作为“网红”城市，长沙拥有自然和人文的独特基础。长沙历史文化独特，是湖湘文化之都，在中国近现代历史文化中拥有很高的地位；长沙红色文化资源丰富，是毛泽东等老一辈无产阶级革命家从事革命活动的地方。

真诚“宠粉”呵护人间烟火

“站在千厮门大桥上拍洪崖洞特别有感

觉，没想到大桥被腾出来给游客‘打卡’，挺暖心的。”来自陕西咸阳的游客李金荣说。

修建专门的观景台让游客看“轻轨穿楼”；各热门景点、公交地铁推迟关闭时间让重庆的夜“延长”；景区增加数百个休息座椅让游客轻松等候……不少游客感叹，重庆是个“宠粉”城市，名不虚传。

“宠粉”行为各有不同，但真诚待客让这些“网红”城市受到游客普遍称赞。

在淄博特色街区八大局市场里，各色小吃遍布。由于价格实惠，这里已是游客“打卡”的必经之地。

通往八大局市场的道路原来坑洼不平。前段时间，为了方便游客“打卡”，淄博3天就修好了一条路。应对“五一”大客流量，淄博还发出通知，要求具备开放条件的党政机关、事业单位，免费向社会开放停车场和厕所。

网红气质还表现在烟火气、生活味上。在长沙的历史文化街区，完整保留着长沙人传统生活的场景，保留着浓厚的烟火气息，透着鲜活的生活气息。长沙新消费研究院负责人张丹丹认为，长沙的人文特色是兼容并蓄的，这也使得不同风格、不同偏好的游客，都能在长沙找到打卡点。长沙城市的“调性”是接地气、有烟火气，对消费者和创业者都产生了很大的吸引力。

新华社北京5月5日电

助企攀登 推进制造强市建设

微山：干部助企推进制造业“加速跑”

■本报通讯员 王鹏 王昕

“在助企干部的帮助下，我们公司用了三天就贷到了1000万元，现在公司生产所用的原材料已采购充足，正在根据客户的订单抓紧生产，真是解决了我们公司的燃眉之急，让我们公司的经营没有了后顾之忧。”山东大卫生态食品工业股份有限公司负责人杜大卫欣喜地说。

山东大卫生态食品工业股份有限公司是微山县食品行业产业链重点攀登企业，近期需要购进大量的原材料进行生产储备，流动资金有缺口，无法保障产品的正常生产。

“在充分了解大卫食品的贷款诉求后，我们通过助企平台，利用‘行长访厂长’这一有利契机，对接县金融保障组带领县农商银行、中国银行来到大卫食品实地走访调研，面对面与大卫食品公司负责人拉‘家常’、问需求，通过知识产权质押制定了1000万元的融资方案，破解了大卫食品融资难这一问题。”山东大卫生态食品工业股份有限公司助企干部巩文翰介绍。

如何让企业消除顾虑，放下包袱，大胆发展？搭建政府与企业间的“桥梁”是关键。微山县实施干部助企攀登行动正是在政府和企业间架起了一座“连心桥”，一方面

驻企干部将惠企纾困政策“送”到企业手中，另一方面也将企业在发展中遇到的问题收集上来，通过集中反映，推动企业合理诉求100%闭环销号，实现问题有效解决。

推动制造业攀登进阶，根本靠发展，抓好项目帮扶是关键。微山县以干部助企活动为契机，重点突破重大项目建设进度，实施产业集群壮大攻坚行动，坚定不移大抓先进制造业。在壮大棉土、中医药两大主导产业持续发力，进一步培强渔湖产品加工、新能源、数字经济三大优势产业，提升塑包、纺织、装备制造、木塑四大传统产业。2022年，全县新增专精特新企业、单项冠军、瞪羚

企业17家，工业增加值增长11.7%，制造业技改投资完成49亿元，同比增长66.9%，制造业实现量的稳步增长和质的显著提升。

“我们按照‘助力一个企业，解决一批问题，上马一批项目，精通一个产业，成就一个干部’的工作目标，根据干部的工作单位和工作岗位，有针对性地安排助企干部与企业进行对接，以此来帮助企业实现快增长、快提升。接下来，我们将持续深化助企攀登行动，继续培养一批懂经济通产业会管理的年轻干部，提高干部助企攀登的质效，更好地助力企业发展。”指挥部办公室副主任、县工信局局长张明智表示。

深化文明创建 弘扬时代新风

公益路上 有你有我

本报济宁5月5日讯(记者 梁琨)今年5月8日是第76个“世界红十字日”。市红十字会今天发出倡议，诚邀社会各界力量爱心加盟助力，大家一起做公益、一块做好事。

为传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神，倡导“人人皆可参与”的公益理念，中国红十字会发起设立“5·8人道公益日”互联网众筹项目，由中国红十字基金会具体实施，联合腾讯公益等开设活动专场，全国红十字系统共同参与开展。

我市红十字会推出“山东省温暖家庭箱”和“博爱齐鲁行”两个项目，旨在通过网络众筹方式募集公益资金，用于帮助我市贫困群众、开展救护知识宣传和资助济宁市红十字救援队伍帮助采购救援设备等。据介绍，市红十字会已连续23年开展“博爱济宁·温暖万家”活动，2023年，采购米、面、油制作3000个温暖家庭箱，春节期间走访慰问困难群众，已救护持证培训6300余人次。

据悉，自5月7日至9日，每天上午10时开始，每笔1元以上的捐赠都有机会获得随机金额配捐，每人每天可获配捐总额上限为999元，每日配捐金额为5月7日500万元，5月8日500万元，5月9日400万元，当日配捐资金配完即止。当日未配完资金顺延至下一日使用，直至活动结束。爱心人士可到济宁市红十字会官方网站、微信公众号参与募捐。

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

“自从来了赵书记，俺村有了大变样！”

■本报记者 刘建业

金乡县卜集镇辛王寨村第一书记赵朔杰，自2021年10月到村开展驻村帮扶工作以来，矢志推进乡村振兴，着力抓紧抓实“四个强化”，推动村庄面貌焕然一新。

强化组织建设，破除软弱涣散状态。作为党组织软弱涣散村的第一书记，他第一时间将党组织关系转移到村，督促严格落实“三会一课”制度，定期为党员讲授《党章》、《一二三四，跟党走》等党课。多次组织党支部班子成员赴嘉祥县、鱼台县等地参观产业项目，开拓致富视野，党组织战斗力、凝聚力逐步得到提升。定期走访村内党员，选树身边榜样，深入挖掘78岁老党员辛庆阳63年坚持撰写学习日记、永远跟党走的好人好事，拍摄《日记里的变迁》，并在省委组织部官方微博

信“鲁祖轩”展播。

强化产业带动，拓宽村民致富路径。在多次外出参观学习的基础上，成功引进杞柳园艺品加工项目；组织3批20余名村民赴嘉祥县手套产业园参加实训，计划利用闲置厂房开办手套加工厂。由镇政府统筹在村东面建设温室大棚20个，本村入股25万元，村集体每年可获得分红2万余元。招引本村一名百万粉丝网红回村发展，带动村民拍摄短视频，直播销售大蒜等农产品，发展电商产业。

强化乡村治理，建设和谐美丽乡村。定期召开村民代表会议，鼓励村民说出“微心愿”，带领村干部和村民一起努力达成了一批心愿。发动村干部、党员、公益岗、志愿者组建人居环境整治队伍，“三大堆”全部清理完毕，村庄数千棵绿化树全部修剪一遍，一次性通过县农村人居环境整治指挥部的督导

考核。提高网格化管理水平，对网格员开展计算机软件操作培训，着力提高乡村信息化管理能力。

强化为民服务，提升村民幸福指数。根据群众诉求，联系市第一人民医院开展“送名医、送温暖、送健康”大型义诊活动；协调资金近10万元，维修改造路灯43盏，修缮木质休闲长廊一处；为村内妇女、儿童赠送洗刷套装、书包、玩具、书籍等；为解决村庄绿化损坏严重的问题，协调有关部门种植价值近20万元的花草苗木；为解决村内下水道淤堵，村外排水干沟桥涵数量不足等问题，争取水利部门计划投资150余万元打造“水美乡村”；协调近80万元，计划新建500平方米以上的为民服务中心，并筹建村史馆。

赵朔杰把件件事都做到村民的心坎上，难怪村民们在接受采访时说：“自从来了赵书记，俺村有了大变样！”

老服务体系建设，大力发展银发经济，加快发展多层次、多支柱养老保险体系，努力实现老有所养、老有所为、老有所乐。要更好统筹人口与经济、资源环境的关系，优化区域经济社会和国土空间体系，优化人口结构，维护人口安全，促进人口高质量发展。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

2023年3月，市农科院在英吉沙县成立“济宁市农业科学研究院英吉沙县科技创新推广中心”。这是疆外科研院所首次在英吉沙县成立的首个农业科技创新平台，代表着济宁市农业技术援疆工作走上了一个新台阶。

“作为农业科研部门，市农科院在人才、技术、成果等方面有独特优势，我们有信心、有能力在对口支援新疆工作中做出新的更大贡献，为建设大美新疆贡献济宁农科院力量。”济宁市农科院党委书记任艳云说。

危急关头，“中国护照”带你回家

■新华社记者 李蓉

烽火平安夜，归梦到家山。没有经历过烽火连天的人们，也许无法体会“世界上最远的路，是回家的路”。苏丹战火突起，彷徨无依中，一本中国护照印证国家“不惜一切代价带你回家”的庄严承诺。

苏丹发生武装冲突以来，外交部等有关部门、相关驻外使领馆、中国军队、中资企业紧急动员，全力以赴，日夜奋战，全力保护在苏中国公民安全，周密组织撤离行动。一看到舰艇上、大巴上飘扬的五星红旗，战火中内心焦灼的中国公民顿时感到了心安。

此次撤侨行动中，中国派出海军导弹驱逐舰南宁舰和综合补给舰微山湖舰接返我人员，突出体现了党以人民为中心的执政理念。困难危险中，中国的外交人员更成为“留守者”和“逆行者”。正如一名外交官所说，“中国公民的‘万里归途’就是中国外交人员的‘万里征途’”。

2011年的利比亚撤侨行动，中国第一次动用军事力量参与撤侨，被认为是中国军事、经济、外交实力的一次全面展现，当时有3万多中国公民安全撤出战乱地区。2015年的也门撤侨就动用了海军舰艇编队，成功撤出600余名中国公民。在越来越多中国公民和企业走向世界的今天，海外特殊环境带来的各种风险，无论是自然灾害还是战争冲突，难以避免。但面对“不测风云”，党和政府始终坚持人民至上、生命至上，以坚定决心和强大力量不计代价保障公民安全，为海外中国公民带来更多安全保障，也让所有走出国门的中国人倍感温暖。

每次撤侨行动有着当地环境、撤侨规模等差异和变化，但不变的是祖国全力以赴的护佑，不变的是“强大的祖国是我们的坚强后盾”的自豪，不变的是踏上中国舰艇那一刻发出“我到祖国啦！”的欢呼。

面对一个并不太平的世界，政府对人民生命安全的重视程度，在撤侨行动中可以找到答案。苏丹撤侨中有人不禁再次发出感慨：当灾难与战争来临的时候，中国护照能从世界上任何一个地方，带你回家。

新华社北京5月5日电

梁山：文明“大集”倡新风

本报梁山讯(通讯员 刘继华)“大爷大妈，咱这个湿垃圾又称为厨余垃圾，不光是指剩菜剩饭这些汤汤水水的垃圾，还有瓜皮果核、花卉绿植、中药药渣这些生活废弃物，一定要注意不要扔错了地方。”在梁山县水泊街道文昌阁社区新时代文明实践小广场，志愿者手拿垃圾分类模型箱，正跟社区居民进行垃圾分类知识讲解。这是梁山县“志愿服务进万家、美德健康新生活”文明“大集”上的一个场景。

为推动志愿服务制度化常态化，发挥新时代文明实践阵地聚合、整合作用，进一步深化“五为”文明实践志愿服务，精准对接群众需求，打造特色志愿服务品牌，近日梁山县开展“志愿服务进万家、美德健康新生活”文明“大集”志愿服务活动，组织志愿服务组织到实践站开展一系列面对面、心贴心的“五为”文明实践活动，吸引了不少群众前来参与。

在梁山县水泊街道文昌阁社区新时代文明实践站活动现场，政策宣传、消防宣传、反诈宣传、垃圾分类宣传、健康义诊、便民理发、国家安全教育、磨剪刀戥菜刀、传统文化进社区等多个“摊位”同步开展，以“赶集”的形式为群众提供多元化志愿服务。志愿者热情周到、耐心解答，让前来“赶集”的群众享受到“家门口”的贴心服务。

“这个集赶得好，不仅免费理了发，还激活了医保电子凭证，量了血压，测了血糖，了解了身体状况！”前来赶文明“大集”的王大爷十分高兴。据悉，此次文明“大集”志愿服务活动，共为500余名群众提供义诊义剪等服务，发放各类政策宣传单2000余份。

据介绍，梁山县将继续依托各级新时代文明实践阵地，持续开展“志愿服务进万家 美德健康新生活”文明“大集”系列活动，从群众最关心、最直接的需求入手，通过联合各相关职能部门共建、发掘志愿服务参与的方式，扩大服务群众“志愿圈”，为群众提供一体化、多样式、创新型的志愿服务组合“套餐”，真正做到为民服务“零距离”。

公告

经研究，定于2023年5月8日上午9:00，启动东朱庄村棚户区改造回迁居民选房、上房工作，公告如下：
1.选房时间：2023年5月8日开始。
2.办理地点：安居街道滨河社区A区物业办公楼二楼。
3.办理选房、上房手续：请产权人持本人身份证、户口本、房屋安置补偿协议书等有效证件和相关材料(详见东朱庄村选房须知)，按照通知具体时间前来办理。
4.东朱庄村的回迁安置房屋超期临时安置费发放截止日期为2023年5月27日，自2023年5月28日起，不再发放东朱庄超期临时安置费。
特此公告。

济宁市任城区安居街道办事处
2023年5月1日

声明

胡保光(身份证号370811198204250515)不慎遗失与山东火炬房地产开发集团有限公司签订的杨柳国际新城J5幢01单元8层0801号商品房买卖合同，合同编号：20100517016，声明作废。

泗水县殡仪馆骨灰堂改造公告

在泗水县殡仪馆寄存亲属骨灰的相关市民朋友：
为提升骨灰盒存放环境，泗水殡仪馆骨灰堂将于2023年5月14日进行全面升级改造和装修改造，改造后将更换更加优质的骨灰存放架。现将相关存放要求及骨灰盒存放位置调整事项公告如下：
一、对原存放在骨灰堂内的骨灰盒，将在2023年5月13日前，进行编号拍照存档后统一迁移暂存，待骨灰堂升级改造后将骨灰盒迁回骨灰堂。
二、因其他原因不能亲自前来进行骨灰盒安放位置调整的市民，可电话联系我馆协助调整。如未按规定时间前来办理的，我馆将根据统一布局迁出临时存放和迁回骨灰堂。因升级改造工作给您带来的不便，我们深表歉意，敬请谅解！
特此公告。
联系电话：
0537-4222554
泗水县殡仪馆
2023年5月4日